

# 葵芳邨居民協會

新界葵涌葵芳邨葵仁樓地下 9 號

電話: 24100360 傳真: 24264618

## 立場書

本會認為政府提出的醫療融資方案，基於以下幾點，將會嚴重地影響基層市民所享有的基本醫療保障，理由如下：

- 1) 就醫療融資方案中提到的醫療服務，本會認為家庭婦女及年長者，是需要公共醫療服務人數較多的一群，但如果因為無固定收入而不用供款，將不能得到更佳的醫療服務，是不能接受的。
- 2) 方案中的供款制度會令社會將市民劃分等級，有供款者，有較好的醫療服務；而無供款者則不能對醫療服務有所要求，這樣會給無供款的市民被認定為次等市民或只可以享有次等的醫療服務。
- 3) 在社區的層面，本會認為上述的醫療融資方案會做成分化基層市民，令基層市民有互相敵對的矛盾，做成社區的不和諧，更甚者會分化社會上的中產人士及基層市民，令他們的階級衝突更明顯，更進一步地分化社會。
- 4) 另就醫院管理局現時肥上瘦下的情況，本會極之反感，更認為有浪費公帑之嫌。根據傳媒所揭發，醫管局現時有大批高薪的顧問醫生，從事行政工作，而顧問醫生的工資總和更高達四十億，更比藥物支出為多，故此本會認為在報告書中政府提及的醫療財政危機，實有欺騙市民之嫌，令人感到十分不可信。

因此，本會不贊成政府任何的醫療融資方案，應維持以稅收來支付公共的醫療開支，並應徹底改革醫院管理局的制度，確保每一分、每一毫都能用在病人身上。而社會上的每一位市民都應享有更佳的醫療服務，並能健康及有尊嚴地生活下去。

聯絡人：劉玉南先生

